



HETI



LEVÉL

ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

V. évfolyam, 18. szám, 2012. május 6. Húsvét 5. vasárnapja

### „Maradjatok bennem!” (Jn 15, 4)

Erőtéljes és határozott felszólítás ez a mondat az utolsó vacsorán, abban a meghitt közösségben, ahol a legfontosabb gondolatok hangzanak el. Itt nevezi Jézus a tanítványokat barátainak, vagyis arra a belső szeretetre hívja őket, amely a szolga kényszerhelyzetei helyett a fiú szabadságával megélt, bizalommal teli szeretetet jelent. A szolga képtelen a bensőséges, feltétlen bizalomra épülő szeretetkapcsolatra. A barát azonban a legszentebb titok kapujában áll, hogy belépjen oda, ahol minden feltárul, értelmet nyer és igazza nemesül.



Ez a meghívás fölemeli az embert, hiszen elvezet a legszentebb titokhoz, a Szentháromság benső szeretetközösségéhez. Jézus az Atyával van ebben a felfoghatatlannak tűnő egységben, tökéletes szeretetben, és ezért képes mindenben teljes szabadsággal megtenni az Atya akaratát.

A tanítvány is erre a teljesebb szeretetre kap meghívást, hogy ne a szolga gon-

dolat nélküli, vak engedelmisségével, hanem a fiú szabadságból fakadó szeretetével, önátadásával forduljon az Atya felé. Jézus a szőlőtő, mi vagyunk a szőlővesszők, az Atya a szőlőműves. Az életre csak akkor van esélyünk, ha rajta maradunk, benne maradunk a szőlőtőkén és tökéletes nyitottsággal fogadjuk az Atya megtisztító közeledését. Ő lemetsz rólunk mindent, ami terméketlen, ami önző, ami nem az élet szolgálata, és megtisztít és termővé tesz mindenkit, aki Fiában marad.

Számunkra is ez a döntő: megmaradni Jézusban. Ő megad nekünk minden lehetőséget, főleg a szentségek által. Hiszen a keresztiségben beleoltódtunk az ő életébe, a bérálásban megerősödünk benne, a bűnbánatban megtisztulunk, az eukarisztiában pedig táplálkozunk és gyarapodunk szeretetében egymás javára. Ne legyünk élettelenek, szürkék, halott lelkek, de megmaradva az igazi szőlőtőn, teremjünk sokszoros gyümölcsöt az Atya dicsőségére és mindnyájunk javára!

*Antal atya*

**Olvasmány** – ApCsel 9, 26-31 – Barnabás elviszi Sault az apostolokhoz

**Olvasmányközi ének:** 21. zsoltár

**Válasza: Dicsérlek téged, Istenem, \* szent néped körében**

**Szentlecke** – 1Jn 3, 18-24 – szeressünk tettel és igazsággal!

**Evangélium** – Jn 15, 1-8 – Jézus a szőlőtő, mi a szőlővesszők

## „Köszönöm Istenem az édesanyámat!

Minden évben, május első vasárnapján világszerte az édesanyákat ünneplik. Az ünnep egészen az ókori Görögorszáig nyúlik vissza, ahol egy külön tavaszi ünnepe volt Rheának, az istenek anyjának. Az ünnep keresztény színezetét a XVII. században, Angliában kapta, ott a húsvét utáni negyedik vasárnapon ünnepezték az Édesanyák Vasárnapját. Magyarországon 1925-ben a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt tartotta az első megemlékezést, összekötve a májusi Szűz Mária ünnepekkel.

Nekünk, magyaroknak két édesanyát kell köszöntenünk ezen az ünnepen: egyrészt szülőanyánkat, aki világra hozott minket, és egész életünkön át hatással lesz ránk féltő óvásával; másrészt égi édesanyánkat, aki Szent István királyunk óta hazánkra vigyáz. A magyar irodalomban számos vers és dal található e napról, például a kezdő sorban olvasható idézet Dsida Jenőtől (*Hálaadás*).

*...amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!...*

*Ágh lányok*

### Hálaadás

Köszönöm Istenem az édesanyámat!  
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!  
Körülvesz virrasztó áldó szeretettel.  
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.  
Áldott teste, lelke csak érettem fárad.  
Köszönöm, Istenem az édesanyámat.

Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.  
Köszönöm a szívét, mely csak értem

dobban

– itt e földön senki sem szerethet jobban! –  
Köszönöm a szemét, melyből jóság árad,  
Istenem, köszönöm az édesanyámat.

Te tudod, Istenem – milyen sok az árva,  
Aki oltalmadat, vigaszodat várja.  
Leborulva kérlek: gondod legyen rájuk,  
Hiszen szegényeknek nincsen édesanyjuk!  
Vigasztald meg őket áldó kegyelmeddel,  
Nagy-nagy bánatukat takard el, temesd el!

Áldd meg édesanyám járását-kelését,  
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg  
szenvedését!

Áldd meg imádságát, melyben el nem  
fárad,  
Áldd meg két kezeddél az Édesanyámat!

Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb  
imámat:  
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!!!

*Dsida Jenő*



### Májusi köszöntő

Gyermekkorom legszebb emlékei közé tartozott a májusi litánia. Az orgonavirág illata, a szebbnél szebb ker-

tek mind az ünnepeltről, Május Királynőjéről, a Boldogságos Szűzről szóltak.

A „litánia” kifejezés a görög „*litaneuó*” – könyörgök szóból származik. Az V. században azt a könyörgő imádságformát jelentette, amellyel különféle szándékokkal fordultak a megszólítottához. A VII. században már kialakult a ma is használt formája: a szándék elmondása – hívek válasza.

A lorétói litánia mai formájának nyomait a XVI. században megtaláljuk, sőt a XII. századból is ismerünk hasonló, közös végzésre készült imádságot. Az általunk ismert „lorétói litánia” a Loreto városának bazilikájában lévő Szent Házból származik, ahol már 1400-tól minden szombaton elénekelték a Boldogságos Szűz köszöntésére. Amikor Canisius Szent Péter 1558-ban Loretóban járt, és meghallotta ennek éneklését, átvette imakönyvébe és terjesztette. VIII. Orbán pápa 1691-ben kiadott dekrétumában megtiltotta a különböző templomokban készült Mária litániákat, és egyetemes használatra a „lorétói litániát” rendelte el. XIII. Leó pápa ezt 1886-ban megújította. A pápák mindig hangsúlyozták a litánia közös és egyéni imádkozásának jelentőségét.

Érdeemes felfigyelni a litánia csodálatos szerkezetére. A bevezető az isteni személyek dicséretére hív, majd következnek a Boldogságos Szűz megszólításai.

Először a Szűzanyát három kiváltságában szólítjuk meg: Szentséges Szűz, Istennek Anyja, Szent Szűz, majd tiszteletének motívumairól emlékezünk, mint az Egyház és Krisztus anyja; a jelzőkkel

felruházott „szűz” kifejezésekkel különleges adományairól, majd a Szentírásból vett címekkel gazdagítjuk köszöntésünket. A litániában is felhasználjuk, hogy emberi nyomorúságaink terheivel hozzá fordulunk, de nem feledkezünk meg dicsőséges Királynőnkéről sem, aki a földről mindig a Mennyei Hazára irányítja tekintetünket.

Háromszoros „Isten Báránya” főhással és könyörgéssel fejeződik be ez az ájtatosság. Magyar ajkunkról sokszor felhangzik májusban az ének: Néked ajánljuk, Szűzanyánk, a legszebb hónap alkonyát.

István atya

## Elfogták a vízóratolvajt

Mint azt virágvasárnapi számunkban írtuk, ellopták a templom és a Don Bosco iskola vízóráját. Április 27-én elfogták a tolvajt, akit egyelőre öt lakóház, négy óvoda, két iskola és templomunk vízórájának ellopásával gyanúsítanak. A néhány kiló réz kiolvasztása céljából elkövetett bűncselekménysorozat többszázezer forintos anyagi kárt okozott és komoly fennakadásokat a megkárosított intézmények, lakóközösségek életében. Nem reméltük, hogy meglesz a tettes.

Ebben az időben azonban egy idős hívünket fényes nappal, a nyílt utcán megtámadták és megpróbálták letépni a nyakláncát. Egy járókelő üldözőbe vette a rablót, de nem sikerült elkapnia. A sértett ugyanaz volt, akiről írtuk, hogy trükkös tolvajok saját otthonában fosztottak ki áprilisban... **Vigyázzunk értékeinkre! Vigyázzunk egymásra!**

Szerkesztőség

## Hirdetések

Szeretettel köszöntjük az édesanyákat és imádkozunk értük, hogy anyai hivatásukban mindig megtalálják igazi örömeiket!

1.) Ma elsővasárnap van: délután 4 órától csöndes szentségimádás lesz templomunkban, 6 órától pedig közös imádság. Aki teheti ezekben a délutáni órákban néhány percre térjen be imádkozni az Oltáriszentség elé!

2.) Holnap délután 5 órától a Don Bosco Katolikus Iskola diákjainak anyák napi Mária-köszöntése lesz a templomban. A találkozás a májusi litániával fejeződik be. Május hónapban minden este a szentmise előtt ¼7-kor végezzük a májusi litániát.

3.) Csütörtökön este 8 órától mindenki számára nyitott karizmatikus ima-szolgálat lesz az alsó hittanteremben.

4.) Jövő vasárnap, a délelőtti 10 órai szentmise keretében lesz templomunkban az elsőáldozás.

5.) Plébániánk meghívást kapott egyházmegyénktől a karizmák ünnepére, hogy pünkösdhétfőn bemutakozzon a Máriaremetei kegytemplom kertjében tartandó majálison. Minél többen vegyünk részt május 28-án ezen a találkozón, mutassuk fel értékeinket testvéreink előtt!

6.) Örömmel készülünk plébániánk kispapjának, Fejes Csaba diakónusnak a pappá szentelésére. Közös zarándoklat-

tal szeretnénk részt venni ezen az eseményen, június 16-án, szombaton az esztergomi bazilikában. Akik igényt tartanak arra, hogy külön autóbusszal utazzanak Esztergomba, azok jelentkezzenek a sekrestyében, vagy a plébánián május végéig! Az utazás költsége 1000 forint.

7.) Novemberben bérnyújtást tervezzük templomunkban. Részletes információ a templom bejáratánál, a sekrestyében, vagy a plébánián, szórólapon kapható. Felhívjuk mindenki figyelmét, hogy jelentkezni már csak ezen a héten, május 13-ig lehet!

8.) A hét jeles napjai: hétfőn Boldog Gizella királyné, pénteken pedig Boldog Salkaházi Sára szűz és vértanú ünnepe lesz.

## Anyakönyvi hírek

**Keresztelés:** Gyikó Sofianne, május 6. 11<sup>00</sup>

## Vicc

Feleség felháborodottan a férjének:  
– Szörnyűek ezek a gyerekek! 15 éve nevelem őket, gondoskodom róluk és annyi fáradságot sem vesznek anyák napján, hogy azt mondják: „köszönöm!”

Mire a férj:  
– Mit panaszkods? Én sem kapok semmit tőlük apák napjára!  
– Igen, de én az igazi anyjuk vagyok!

## HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnaponként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk minden csütörtökön 16:00 óráig a [hetilevel@albertfalviplebania.hu](mailto:hetilevel@albertfalviplebania.hu) címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 30 Ft-ot!**

Plébánia: 1116 Budapest, Bükky u. 3. ☎ 208-1279 ✉ [iroda@albertfalviplebania.hu](mailto:iroda@albertfalviplebania.hu)

Plébánia honlapja: <http://albertfalviplebania.hu>